


1. Objectifs du MCRDV
Le Mécanisme Compétitif de Recherche –Développement et Vulgarisation MCRDV est un programme qui s’inscrit dans le cadre des orientations de la stratégie Nationale de la Formation et de la Recherche Agricoles lancée en 2013 par le Département de l’Agriculture. 
Le MCRDV permet un financement compétitif de la recherche collaborative, sur des thèmes prioritaires répondant aux besoins identifiés dans le cadre de la stratégie Génération Green 2020-2030 en s’appuyant sur des équipes pluridisciplinaires et multi-institutionnelles performantes avec un processus efficace de transfert systématique des résultats des travaux de recherche .

2. Thèmes de recherche

Les projets soumis au titre de l’année 2022 doivent obligatoirement s’inscrire dans le cadre des thématiques suivantes :

· Intelligence artificielle, digitalisation et développement agricole;

· Développement de systèmes de production agricoles innovants et résilients face aux changements climatiques;

· Transformation, valorisation et commercialisation des produits agricoles.
3. Financement 
Les projets de recherche financés dans le cadre du MCRDV ont une durée de 3 ans, avec un
financement plafonné à 600 000 dh (200.000 en moyenne par an). Les versements de subventions se font chaque année sur la base d’un programme d’emploi détaillé  validé par les établissements et le comité de coordination du MCRDV. La reconduction du financement d’un projet est décidé en fonction de l’évaluation annuelle de son état d’avancement.

4. Critères d’éligibilité
Le MCRDV est ouvert aux équipes multi-institutionnelles de chercheurs et/ou d’enseignants chercheurs. Les projets déposés doivent obligatoirement être coordonnés par des établissements d’Enseignment superieur et de Recherche Agricoles sous tutelle du Département de l’Agriculture . Les chercheurs participants aux projets de MCRDV en cours  de réalisation ne sont pas éigibles . 

5. Modalités de sélection et de suivi des projets

Le programme est coordonné par un Comité National présidé par la DEFR, et représenté par les établissements d’enseignement supérieur et de recherche agricoles, les directions centrales, la profession, les établissements de développement, la Féderation des Chambres d’Agriculture.
Ce comité,  dont le Secrétariat est assuré par la DEFR, a pour rôles de:
· Sélectionner et assurer le suivi annuel et l’évaluation finale des projets de recherche;

· Actualiser les critères de suivi évaluation des projets;

· Actualiser chaque fois que nécessaire le processus de l’appel à projets;

· Arrêter l’enveloppe budgétaire à allouer à chaque projet sélectionné.
6. Suivi - évaluation des projets 

Les Établissements d'Enseignement Supérieur et de Recherche Agricoles sont chargés de mettre à la disposition des équipes des moyens disponibles, de valider les programmes d'emplois des projets retenus et d'assurer un suivi  régulier des réalisations des projets dont ils assurent la coordination.

L’équipe de recherche en charge du projet est tenue à fournir à la DEFR :

· Un rapport d’étapes annuel en trois exemplaires sur l’état d’avancement des travaux et un rapport financier justifiant les dépenses effectivement réalisées; 
· Un rapport final détaillé au plus tard trois mois après l’achèvement du projet en trois exemplaires et sur support éléctronique, présentant  les travaux scientifiques réalisés, les résultats obtenus, les publications et les thèses élaborées ainsi que les activités de valorisation et de transfert des résultats réalisés; 
· La DEFR doit être invitée aux différents évènements organisés dans le cadre des projets MCRDV. Elle est tenue à effectuer des visites régulières aux Établissements qui coordonnent les projets MCRDV pour s’assurer du bon déroulement des projets et débattre les problèmes rencontrés sur le terrain.

7. Transfert des résultats

Les chercheurs et enseignants - chercheurs sont tenus, à réserver au moins 20 % du budget aux actions de diffusion des résultats de recherche conformément aux dispositions de l’appel à projets. Un atelier de restitution des résultats est organisé par l’institution chargée de sa mise en œuvre une fois le projet est achevé. 
Les chercheurs peuvent publier les résultats des travaux et les exposer dans des séminaires sous réserve de mentionner que les recherches ont été faites dans le cadre du MCRDV.

Les chercheurs et enseignants - chercheurs sont tenus, à la demande de la DEFR, de participer à toute action de diffusion des résultats obtenus dans le cadre du programme. 
8. Suspension

La DEFR se réserve le droit de mettre fin à tout projet en cours d’exécution au cas du non respect des termes de références précités.
9. Contact 
Monsieur EL Aoufir Moussadek
Direction de l’Enseignement, de la Formation et de la Recherche

Email : mcrdv.defr@gmail.com
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                 *Le formulaire de présentation des projets de recherche est téléchargeable sur
                        le site  www.agriculture.gov.ma

                   Date limite de dépôt des dossiers, le mercredi 02 Mars 2022
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